

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

11 ГОД  
ИЗДАНИЯ.  
№ 20 (52)

Четверг, 28 июня 1945 года

Выходит 1 раз  
в неделю  
по четвергам.  
Цена 15 коп.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О награждении орденом „ПОБЕДА“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить

ОРДЕНОМ ПОБЕДА

Маршала Советского Союза

СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1945 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О присвоении звания Героя Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью, руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

### Об установлении высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание — ГЕНЕРАЛИССИМУС Советского Союза, персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1945 года.

## Готовятся к уборке урожая

Колхоз «Красный Октябрь» Старковского сельсовета успешно закончил весенний сев яровых и овощных культур и начал подготовку к уборке урожая.

В настоящее время в колхозе уже полностью отремонтированы: сенокосилка, жнейка, две сортировки, конные грабли. Для сеноуборки колхозом заготовлено: 100 деревянных граблей, косы, серпы и другой мелкий уборочный инвентарь.

Закончив с успехом подъем паров на площади в 65 га, колхоз приступил к боронению картофеля и прополке яровых культур. Нужно отметить, что прополочные работы в колхозе проходят не удовлетворительно. Несмотря на важность этого мероприя-

тия председатель колхоза тов. Бьюгин не принимает решительных мер к мобилизации трудоспособного населения на сельскохозяйственные работы, недостаточно используются школьники, которые могли бы оказать колхозу значительную помощь в борьбе с сорняками.

Необходимо сельскому совету и правлению колхоза в самое ближайшее время мобилизовать на прополочные работы всех колхозников и трудоспособное население, привлечь школьников, чтобы в 1945 году обеспечить высокий урожай и богатый трудодень колхозникам. Выйти в число передовых колхозов района, а для этого у колхоза имеются все возможности.

Н. Б.

22 и 23 июня в Москве состоялись заседания XII сессии Верховного Совета СССР первого созыва. Сессия рассмотрела проект закона «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии».

С докладом «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии» выступил Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии А. И. Антонов.

После прений по докладу товарища Антонова Верховный Совет СССР единогласно принял «Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии».

## ЗАКОН

### О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава действующей армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди — тринадцати старших возрастов личного состава действующей армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринадцати старших возрастов личного состава действующей армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизуемым единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечествен-

ной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевоинскому тарифу — годовой оклад за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание — полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны: один год — двухмесячный оклад, два года — трехмесячный оклад, три года — четырехмесячный оклад, четыре года — пятимесячный оклад.

7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнители комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства, с учетом

приобретенного ими опыта и специальности в Красной Армии, но не ниже выполнявшейся ими работы до ухода в армию, а также обеспечить демобилизованных жилой площадью и топливом.

8. Обязать исполнительные комитеты районных и сельских Советов депутатов трудящихся и правления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным из армии крестьянам в деле устройства их на работе и обзаведении хозяйством.

9. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнители комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (Цескомбанк) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 23 июня 1945 г.

## СОРЕВНОВАНИЕ С БАЛАХНИНСКИМ РАЙОНОМ

Наш район соревнуется с Балахнинским районом.

Проведенная накануне проверки социалистического договора показала, что Володарский район, по итогам весеннего сева, вышел победителем в соревновании.

Колхозы района весенний сев провели более организованно и в сжатые сроки выполнили план на 112 проц., в том числе план посадки картофеля на 108 проц. Колхоз имени 1-е Мая план сева зерновых выполнил на 120 проц., «Серп и молот» — на 131 проц. и т. д. Большую работу колхозы проделали по агротехнике. Колхозы имени 1-е Мая «Серп и молот» большие площади яровых культур засеяли перекрестным способом.

Лучшие результаты имеет наш район и по выполнению плана развития животноводства. План по крупному рогатому скоту колхозы нашего района выполнили на 109,2 проц., по овцам — на 147,9 проц., по свиньям — на 89 проц. Балахнинцы же план

по крупному рогатому скоту выполнили на 107,8 проц., по овцам — на 127,2 проц. и по свиньям — на 87,2 проц. По сохранению молодняка и по продуктивности скота мы добились также лучших результатов. Надой молока на одну фуражную корову за 5 месяцев колхозы нашего района получили по 513 литров, а Балахнинский район — 343 литра. Подъем паров мы провели более организованно и быстрее.

Однако, по некоторым пунктам договора мы имеем отставание, главным образом в организации звеньевой системы труда, закладке садов в ряде колхозов наблюдалась мелкая пахота, многие колхозы сев проводили вручную. Комиссия по проверке договора особо отметила, что колхозы нашего района слабо борются за увеличение конского поголовья — недостаточно занимаются воспроизводством коня.

Задача, таким образом, состоит в том, чтобы в соревновании с Балахнинским райо-

ном завоевать первенство по всем пунктам договора. А для этого необходимо приложить все силы к тому, чтобы безусловно выполнить те пункты, по которым наш район имеет отставания.

Мы обязались получить урожай зерновых в этом году 12 центнеров с гектара. Для того, чтобы успешно выполнить это обязательство — получить урожай в 12 центнеров с 1 га, сейчас надо со всей напряженностью вести работы по уходу за посевами. Прополочные работы колхозы района организуют не удовлетворительно. Парторганизации, сельские советы, правления колхозов должны привлечь на прополочные работы все население, организовать бригады школьников, мобилизовать все силы на выращивание богатого урожая.

Добьемся лучших результатов в нашей работе, выйдем победителями в соревновании с Балахнинским районом. А на это у нас есть все возможности.



# МОЛОДЕЖЬ, ВЫХОДИ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

## СЛЕТ МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

23-го июня состоялся районный слет молодых передовиков сельского хозяйства, организованный районным комитетом комсомола. На слете присутствовало свыше 60 молодых колхозников, колхозниц и работников совхозов района, которые в период весеннего сева выдержали на своих плечах основную тяжесть сельскохозяйственных работ.

Среди присутствующих — Софонов Евгений, пахарь колхоза имени 1-е Мая, вспахавший на весеннем севе 32 гектара, Щетинина Лена, трактористка совхоза № 17, вспахавшая 91 га, севец колхоза «Серп и молот» Медведев Владимир, засеявший 33,7 га, колхозник колхоза имени 1-е Мая Колчин Иван, вспахавший 8 га и забороновавший 76 га.

С докладом об итогах весеннего сева и дальнейших задачах сельского хозяйства выступила секретарь райкома ВКП(б) по кадрам тов. А. А. Карамышева, после чего молодые передовики сельского хозяйства поделились опытом работы на весеннем севе.

Ниже мы публикуем выступления молодых участников слета.

**ФОМИЧЕВ ЕВГЕНИЙ,**  
секретарь комсомольской  
организации Ильинского  
колхоза

Наша комсомольская организация была организована в марте нынешнего года. Сразу же, как только мы, комсомольцы, были объединены в организацию, занялись вопросом подготовки к весеннему севу. Большое внимание мы уделали уходу за конем и подготовили его к полевым работам.

В апреле силами молодежи мы провели воскресник по ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

План сева в колхозе составлял 125 га. Всю эту площадь вспахали молодые колхозники, за исключением примерно 5 га, вспаханные трактором. Трактор у нас большинство стоял, поэтому каждая лошадь вспахала больше чем трактор.

Молодежь у нас работала исключительно хорошо. Все молодые колхозники нормы выработки значительно перевыполняли, работали с 5 часов утра и до темна.

Мы провели несколько комсомольских собраний, где обсуждали о ходе весеннего сева. Выявленные недостатки тут же помогали правлению колхоза устранять.

Особенно замечательно работало комсомольское звено бычарей. Это звено выполняло нормы на 200—250 проц., пахало на глубину 18—22 сантиметра.

Комсомольские агитаторы ежедневно проводили среди колхозников читки газет, беседы. И где работали агитаторы, там нормы выработки перевыполнялись. Комсомольцы работали на самых трудных участках и успешно справлялись с работой, увлекая за собой несоюзную молодежь. Медведев Владимир засеял 33,7 га, вспахал 9,5 га. Достиг он этих успехов потому, что сеялку проверял не тогда, когда надо ехать в поле, а с вечера.

**ПОПОВА ЗИНА,**  
звеньевая комсомольско-молодежного звена совхоза № 1

Наше комсомольско-молодежное звено выращивает

3 га огурцов. Участок этот мы получили еще задолго до посадки и стали его удобрять. Нами вывезено 150 тонн навоза, 200 бочек навозной жижи.

Сейчас нас радуют те всходы огурцов, которые мы имеем на своем участке. По плану мы должны снять урожай по 120 центнеров с гектара, но мы взяли обязательство получить с одного гектара по 250 центнеров. Я заверяю всех присутствующих, что с этой задачей мы справимся.

**КАЛАЧЕВА ЗОЯ,**  
агроном Золинского  
сельсовета

Из плана 273 га молодые колхозники Золинского колхоза вспахали 223 га. С поля они не уходили до тех пор, как выполнят дневную норму.

Молодой бригадир Зоя Майорова начала работать бригадиром в 16-летнем возрасте и каждый год успешно справляется со своей работой. Весенний сев в нынешнем году бригада тов. Майоровой закончила первой. Сейчас она готовит уборочный инвентарь.

Я выражаю надежду, что и в последующих работах на колхозных полях наша молодежь не отстанет.

**МЕДВЕДЕВ ПАВЛ,**  
руководитель комсомольского  
звена Ильинского  
колхоза

В период подготовки к севу мы организовали комсомольское звено, которое должно было работать на быках. Быков мы к севу хорошо подготовили, взвесили для контроля за упитанностью. На севе звено выполняло нормы до 250 и выше процентов. Наше достижение не только в том, что мы выполняли по 2—3 нормы, а и в том, что быки пахали исключительно на севе, несмотря на то, что мы получали запущенные земли, что создавало дополнительные трудности и, несмотря на это, быки не понижали упитанности. Это объясняется тем, что работали мы по строго установленному распорядку дня. И быки не отказывали в работе и были сыты.

Среди нас были комсомольцы, которые впервые взяли за плуг, но и они через несколько дней стали перевыполнять нормы.

В звене не могло быть места рвачеству, разгильдяйству, браку. Это обуславливается тем, что мы работали спаянно, дружно своим маленьким коллективом. Мы не смотрели на солнце с мыслью — скорее бы конец, а знали, что кончаем тогда, когда не видать борозды.

**КОКИНА ЕВГЕНИЯ,**  
колхозница колхоза  
«Строитель»

В нашем колхозе широко внедрена индивидуальная сдельщина. Мы наглядно убедились в ее преимуществе. Я каждое утро спрашиваю агронома, что мне делать? Получив задания стараюсь его перевыполнить. И благодаря тому, что работаю индивидуально я ежедневно выполняю по полторы — две нормы. Я призываю всех участников слета шире внедрить индивидуальную сдельщину в каждом колхозе.

**РОМАШЕВ ЕВГЕНИЙ,**  
пахарь Дубковского колхоза

Во время войны перед нами стояли задачи — всемерно помогать Красной Армии. Теперь задачи не менее важные — мы должны получить богатый урожай, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной.

Сейчас молодежь нашего колхоза работает замечательно. Весь сев проведен молодежью. Мы радуемся тому, что наши труды не пропали даром — всходы хлебов в нашем колхозе являются лучшими в районе. Мы горды этим и надеемся урожай снять более высокий чем в прошлом году. Приложим все силы на уход за посевами.

**СМИРНОВА КАТЯ,**  
секретарь комсомольской  
организации колхоза имени  
1-го Мая

В нашем колхозе внедряется оплата труда с центнера. Это в районе новое дело. Оно сулит нам большой стимул в работе, требует от колхозников исключительной заботы об урожае. Колхозная молодежь работает хорошо и обязуется завоевать высокий урожай. Я уверена, что колхоз имени 1-го Мая в этом году получит урожай выше других колхозов района. Залогом этому — энтузиазм молодежи, ее непреодолимое желание работать еще лучше, чем работали до сих пор.

**ФОМИЧЕВА ЮЛИЯ,**  
зоотехник Ильинского  
колхоза

Я в составе комиссии проверяла договор с Балахнинским районом. Наш район в этом соревновании вышел победителем, но это нас не должно успокаивать. Нам на-

до шире развернуть социалистическое соревнование внутри колхозов, улучшить массовую работу среди колхозников, чтобы победить в соревновании по всему циклу сельскохозяйственных работ.

**ШИШКОВА Т. Г.,**  
зав. райзо

Молодые пахари и севцы! В годы войны вы явились первыми помощниками колхозов и совхозов. Вы не жалели сил своих на помощь Красной Армии в деле разгрома ненавистного врага. Весенний сев в нынешнем году колхозы и совхозы района провели более организованно и в сжатые сроки. Но этого мало. Задача сейчас заключается в том, чтобы проявить максимум заботы о посевах, организовать дело

так, чтобы уничтожить все сорняки, а чтобы эта работа была проведена более успешно. Надо в каждом колхозе широко организовать индивидуальную сдельщину.

Скоро наступит сенокосение. Молодежь должна сейчас же включиться в проверку готовности к сенокосению. Большие задачи стоят перед нами по силосованию кормов. Вы и здесь должны принять самое активное участие. Надо полным ходом развернуть подготовку к уборке урожая.

Разрешите выразить уверенность, что колхозная и совхозная молодежь будет в первых рядах на уборочных работах.

После выступлений участники слета приняли на себя обязательства на период ухода за посевами и уборки урожая.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

участников слета молодых передовиков  
сельского хозяйства

1. Шире развернуть среди молодежи индивидуальное соревнование по уходу за посевами и на уборке хлебов. Организовать на прополочные работы звенья школьников. Выполнять нормы выработки не ниже 120 проц.

2. Помочь колхозам провести сенокос до начала уборки хлебов, своевременно сдать сено и хлебопоставки государству. Организовать 5 красных обозов по сдаче сена и хлеба государству. В каждом колхозе создать транспортные бригады из молодежи. Всемерно беречь коня и привлечь дополнительно к работе в упряжке крупнорогатый скот.

3. Активно участвовать в областном двухнедельном по силосованию кормов. Организовать для этой работы молодежные звенья.

4. Комсомольским организациям взять под особый контроль и наблюдение ра-

боту детских яслей и детских площадок.

5. В период ухода за посевами и уборки урожая организовать регулярный выпуск стенных газет и «боевых листов». Улучшить культурно-массовую работу.

6. Довести до конца работу молодежных звеньев на своих участках, не допустить их распада и добиться перевыполнения плана по урожайности.

7. Силами группы докладчиков райкома ВЛКСМ прочитать в колхозах и совхозах 48 докладов на различные темы.

Участники слета призывают всю колхозную и совхозную молодежь района напрячь все свои молодые силы на выполнение данных обязательств и завоевать первенство в соревновании с молодежью Балахнинского района.

\*\*\*

После принятия обязательств секретарь райкома ВЛКСМ тов. Реутин зачитала решение бюро райкома комсомола о премировании молодых передовиков сельского хозяйства.

Ценными подарками премированы: секретарь комсомольской организации Ильинского колхоза Евгений Фомичев; зоотехник того же колхоза Юлия Фомичева; пахарь этого колхоза Юрий Фомичев и севец Владимир Медведев; пахари колхоза

имени 1-го Мая Евгений Софонов и Иван Колчин; трактористка совхоза № 17 Щетинина Елена; севец Дубковский колхоза Павел Каракин; пахарь Золинского колхоза Анатолий Полянский; бригадир этого колхоза Зоя Майорова; пахарь Мишуковского колхоза Николай Харитонов; пахарь Нестеровского колхоза Андрей Горбунов; бороновальщик Седельниковского колхоза Мальцев. Денежные премии получили 20 молодых колхозников и колхозниц района.

### Лекция для молодых коммунистов

На днях в парткабинете райкома ВКП(б) для кандидатов и молодых членов ВКП(б) была прочитана литературная лекция по книге Б. Горбатова «Непокоренные».

Лекцию прочитала зав. респективной неполной сред-

ней школой тов. Лапутина. Лекция вызвала у слушателей большой интерес.

А. Смирнова.

Ответственный редактор  
И. ШАВЛЫКИН.